

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Telefonos: Administración: 1748

Palma de Mallorca, Miércoles 12 de Noviembre 1947

AÑO IX -- NUMERO 2489
PRECIO: 60 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Hoy llegará a Palma la esposa del Jefe del Gobierno griego

Barcelona 11. — La esposa de Tsaldaris, jefe del Gobierno griego, ha salido esta noche, en el vapor correo de Baleares, para Palma de Mallorca.—(Cifra).

Inauguración del III Congreso de la industria de la pintura

Madrid 11.— En el Palacio del Consejo Nacional ha sido inaugurado esta tarde el III Congreso Nacional de Industrias de la Pintura y sus afines, que bajo el alto patronato de Su Excelencia el Jefe del Estado celebran sus sesiones.

Asisten a este Congreso, más de 500 personalidades de la Ciencia, la Técnica y la Economía.

Ocupó la presidencia del acto el Jefe Nacional del Sindicato de Industrias Químicas, don Juan Antonio Parera, con el doctor don José Agell, que destacaron la importancia de este Congreso que tanto representa en la vida económica del país.—Cifra.

El "caso español" en la O.N.U.

"Mientras un sistema nacional no constituye una amenaza para la paz no es una amenaza internacional" (Ulloa, delegado del Perú)

El Salvador pedirá la retirada del "caso" de la Asamblea con el apoyo de los EE. UU.

Lake Success 11. — En la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General se ha iniciado la discusión del llamado "problema español". El delegado polaco Oscar Lange ha pedido al

Consejo de Seguridad que adopte medidas para obligar a Franco a que abandone el poder.

Dijo que Franco ha fortalecido su posición. Presentó una moción pidiendo al Consejo de Seguridad que en el plazo de un mes estudie la cuestión española y ordene la aplicación de medidas apropiadas para resolver el "problema español". Parece ser que Lange modificó su anterior propósito de pedir que el Consejo ordenase la ruptura de relaciones diplomáticas, por creer que no obtendría las necesarias dos terceras partes de los votos. — Efe.

INTERVENCION DE LOS DELEGADOS

Lake Success 11. — La moción presentada hoy por el Delegado polaco, Oscar Lange, en la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la ONU en relación con España dice así: «La Asamblea General reafirmando su moción del 12 de diciembre de 1946 referente a las

relaciones de los Estados miembros de la ONU con España recomienda al Consejo de Seguridad que estudie en el plazo de un mes la cuestión española y que tome medidas adecuadas, de acuerdo con el artículo 41 de la Carta, con objeto de remediar la situación actual. De conformidad

con la expresada resolución de 12 de diciembre de 1946, (el artículo 41 de la Carta se refiere a las resoluciones económicas y de otro orden, incluyendo la ruptura de relaciones diplomáticas).

Después de Lange habló el delegado holandés, quien declaró (Continúa en tercera pág.)

EL REPRESENTANTE DE LA INDIA EN LONDRES



Mr. V. K. Krishna, nombrado recientemente Alto Comisario del Dominio de la India en el Reino Unido. (Calpe).

Molotov no mintió

Rusia probó la bomba atómica hace cinco meses

París. — El corresponsal en Moscú del diario «L'Intransigeant» declara que la Unión Soviética llevó a cabo la primera prueba de la bomba atómica a las 10 de la mañana del día 15 de Junio próximo pasado, en una región aislada de Siberia.

La prueba se efectuó ante 280 especialistas soviéticos y estuvieron presentes también algunos funcionarios del gobierno.

La explosión se dejó sentir en un radio de acción de 50 kilómetros.

Los testigos de la prueba regresaron a Moscú a fines de Junio y desde entonces trabajan con gran secreto en preparar el informe para Stalin.—(Efe)

EN LONDRES NO LO CREEN

Londres 11.—El profesor M. L. Oliphant, uno de los principales hombres de ciencia ingleses que presenciaron la explosión de la primera bomba atómica en Nueva Méjico, ha declarado que duda mucho de que sean ciertas las informaciones publicadas por el diario francés «L'Intransigeant», según las cuales la Unión Soviética ha realizado las primeras pruebas con una bomba atómica fabricada por sus técnicos. Oliphant, al comentar las informaciones de prensa inglesa que se apoyan en el despacho del citado diario declaró: «Conozco qué esfuerzos ha costado esto en el aspecto técnico en América. Sabemos aproximadamente como está la Unión Soviética comparada con Estados Unidos, en lo que se refiere a la técnica. Hace falta tal cantidad de conocimientos sumamente especializados que se tarda un tiempo muy largo en obtener la bomba y en llegar a una conclusión acertada. Todavía creo que se tardará algún tiempo en que Rusia tenga bombas en cantidades que puedan representar un factor militar esencial.—Efe.

Clausura del V Congreso Nacional de Sanidad Municipal



Su Excelencia el Jefe del Estado preside el solemne acto de clausura del V Congreso Nacional de Sanidad Municipal celebrado recientemente en Madrid. (Foto Cifra Gráfica)

Llega a Tarazona el Ministro de Obras Públicas

Visitó las obras de ampliación del ferrocarril

Tarazona 11.—A las diez y media ha llegado a esta ciudad el Ministro de Obras Públicas, General Fernández Ladreda, acompañado de los Directores Generales de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Salas, y de

Ferrocarriles, don José María García de Lomas; Presidente de la Diputación de Zaragoza y otras autoridades.

Fue recibido por las autoridades y personalidades de la localidad a los acordes del Himno Nacional, realizando seguidamente una visita a las obras que se realizan para ampliar la línea del ferrocarril de vía estrecha al ancho normal.

A continuación el Ministro y su comitiva se dirigieron a la Catedral donde oraron breves momentos. Luego visitaron el teatro catedralicio, marchando al Ayuntamiento donde se celebró un acto en el que el Alcalde de la localidad dio la bienvenida al señor Fernández Ladreda, teniendo de manifiesto el entusiasmo del pueblo al recibirle.

El Ministro de Obras Públicas pronunció un discurso en el que agradeció las manifestaciones de cariño que se le habían tributado a su llegada. Dijo que tomaría con especial interés las aspiraciones de Tarazona, no solamente en cuanto a convertir la vía del ferrocarril en ancho normal, sino también para prolongar esta línea hasta empalmar con Calatayud, obra que era de justicia y que había que hacerla. «Pero pensad—añadió—que este plan nacional de obras se debe al Caudillo, que constantemente se preocupa por el bienestar de la nación. (Grandes aplausos acogieron las palabras del señor Fernández Ladreda).

El plan Marshall está en marcha

Truman ha recibido el informe de la Comisión

De 12.000 a 17.000 millones de dólares invertirá Norteamérica en ayudar a Europa

Washington.—La Comisión oficial norteamericana que ha estudiado el plan Marshall de ayuda

a Europa ha presentado su informe al presidente Truman, con el fin de que éste pueda hacer las oportunas recomendaciones al Congreso acerca de la ayuda inmediata a Europa. En dicho informe se estipula que los Estados Unidos deben dedicar de 12.000 a 17.000 millones de dólares al plan en cuestión—cifra inferior a la solicitada por las dieciséis naciones europeas— para la rehabilitación de los países comprendidos en el mismo.

El informe hace constar en primer lugar que el plan tiene como fin ganar lo que se ha calificado hasta ahora de «guerra fría» e impedir que ésta llegue a convertirse en una conflagración armada. Seguidamente se fija el total de la proyectada ayuda a Europa hasta el año 1951 en una cifra inferior a los 22.000 millones de dólares pedidos por los 16 países de Europa que recibirán los beneficios. Esta cifra no queda especificada en el informe, en el que se señala que podrá osci-

lar entre los 12.000 y los 17.000 millones de dólares.

Después de recordar que la realización del plan norteamericano constituye un elemento esencial para la estabilización económica de Europa, indispensable a su vez para el mantenimiento de la paz general se pone de relieve que para satisfacer las necesidades europeas de cereales panificables resulta indispensable que las exportaciones argentinas y canadienses alcancen cuando menos los promedios que eran normales antes de la pasada guerra mundial. Se calcula en el mismo estudio que las exportaciones procedentes de otros países del hemisferio occidental, incluido el Canadá con destino a los 16 países europeos comprendidos en el plan representan en el año próximo un valor de 1.100 a 1.300 millones de dólares, lo que significa un gran déficit para los países europeos, en su intercambio comercial con los países del hemisferio americano. (Continúa en tercera pág.)

Valencia recibe los restos mortales de Benlliure

El féretro quedó depositado en el Ayuntamiento de la capital

Valencia. — A las ocho y cuarto de la mañana, en un coche fúnebre, llegaron los restos mortales del insigne escultor valenciano don Mariano Benlliure.

Los balcones de la ciudad han aparecido engalanados con grandes colgaduras y crespones negros, y la bandera a media asta ondea en los edificios oficiales.

Desde mucho antes de las ocho en el andén de la estación del Norte, se congregaron las primeras autoridades y jerarquías, familiares del finado, nutridas representaciones de corporaciones y entidades, y numerosísimo público.

La amplia rotunda de la estación aparecía repleta de una gran muchedumbre, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

El tren llegó a la hora fijada y el Ayuntamiento se hizo cargo del féretro, que fue conducido por una representación oficial del Círculo de Bellas Artes de Valencia hasta la puerta principal de la estación, donde se formó la comitiva fúnebre.

Acompañaban al cadáver desde Madrid, don Enrique Benlliure, nieto del ilustre artista, su secretario, don Godofredo Ros, que ostentaba la representación del Director General de Bellas Artes y otras personalidades.

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

Maniu culpable

BUCAREST 11.— MANIU HA SIDO DECLARADO POR EL TRIBUNAL QUE LE JUZGA, CULPABLE DE TODAS LAS ACUSACIONES. — Efe.

Los «generales» del capitalismo norteamericano se reúnen

Cincuenta hombres representantes de un capital de 170.000.000.000 de dólares cenaron en el Astoria

(CRONICA DE FRANCISCO I. UCIENTES DESDE NUEVA YORK)

Nueva York.— Se celebró aquí, digámoslo adjetivando a su manera yanqui un «170.000 millones de dólares banquetes». No, claro; no es que se consumiera allí en comestibles y bebidas tamaña «inimaginable suma de dinero...»—después de todo, para relativo consuelo de pobres, ni la persona más rica puede a la vez ponerse más de un traje y un par de zapatos ni dormir en más de una cama, ni comerse de una sentada más de tres kilos de alimentos.—; no; quiere decirse que los comensales en ese banquete «avallan» aquella astronó-

mica cifra de dinero, como representantes de las corporaciones industriales y comerciales que dirigen.

El convivio tenía por motivación honrar a los cincuenta más destacados hombres de los negocios yanquis, y por marco, a la medida en grandeza y riqueza de la motivación, el suntuoso hotel Waldorf Astoria, alto de 50 pisos, preciado en unos 40 millones de dólares.

Como se suele contar, los «cachos» de la antigua Roma engullían en sus festines sopa de perlas, calcañares de camello, se-

cos de ruiseñores y otras parecidas extravagancias culinarias, y por eso quizá alguien tenga curiosidad por conocer con qué se «nutrieron» anoche los hombres más poderosos de los Estados Unidos, y a este fin, para que nadie se defraude advertiremos seguidamente que el dinero en nuestro tiempo gastronómicamente «se va a puesto a régimen», o casi a régimen ascético, que es inteligencia, sobre todo para comidas nocturnas. Allí, en el Waldorf, los cincuenta hombres más «poderosos» de los Estados Unidos (Continúa en tercera pág.)

Ayer, en la ciudad

NUESTRO GOZO EN UN POZO...

Nos proponíamos hacer grandes cosas, es la verdad. Llegamos a prometer incluso, llevados por una momentánea y lógica euforia de circunstancias, que gruesos titulares y enormes fotografías señalarían en el periódico la trascendencia del inicio de las obras de construcción del nuevo Mercado. No ha sido así. Ahora mismo, confesémoslo con cierto sonrojo, acabamos de enterarnos de que una brigada de obreros —esa brigada de obreros soñada, señalada hasta el cansancio en la insistencia machacona de nuestra lamentación— había comenzado ya el derribo de una de las fincas de la calle del Teatro Balear.

Nuestro gozo en un pozo. Ahora ya no tendría gracia ninguna ir y retratar aquello y obtener un buen plano de la famosa piqueta demolidora en alto... La emoción estaba, y nos la hemos perdido y se la hemos hecho perder al público, en el primer instante, en el primer golpe, en la primera piedra que cayera. Con ella —¡oh símbolo estupendo que se nos escapó imperdonablemente!— caería, con sordo estrépito de profundidad de décadas, el tinglado inmenso de incapacidades, apatías, negligencias y torpezas que han movido tanto tiempo el motor de la timidez ante esta empresa por la que clamaron generaciones y generaciones.

Al fin está en marcha la construcción del nuevo Mercado. Digámoslo empleando el tono menor que E. U. S. A. parece marcar como tónica de su hacer sin estridencia ni alharaca. Y digámos también que, ya para siempre, faltará en nuestro archivo la «foto» de ese obrero cuya piqueta se metió la primera en la pared vieja de la casaca aquella... Ese obrero merece a su vez el platillo y el timbre de la popularidad. El, porque Dios lo quiso, iba a romper los moldes que impedían el logro y el ensanchamiento de la Ciudad bonita que Palma debe ser...

F. J. J.

Mediopensionado de "La Sagrada Familia"

El Obispo Coadjutor efectuó la bendición

Ayer se efectuó la bendición por el Excmo. y Rmo. señor Obispo Coadjutor doctor Hervás Benet del edificio de la Junta Provincial de Protección de Menores de Baleares, denominando Mediopensionado de «La Sagrada Familia», situado en la calle de Gabriel Llabrés, 30.

El área total del Mediopensionado es de unos mil doscientos metros cuadrados, constituyendo un acierto todas las dependencias. La entrada es por un pasillo convertido en elegante jardín llegando a un amplio patio dedicado a pequeño campo de deportes, permitiendo la edificación vecina, el Cine Metropol, una magnífica pared para el juego de pelota. La sala de estudios permite el alojamiento de unos cincuenta alumnos, en un local amplio, muy bien orientado y con espléndida luz. Hay un comedor magnífico, sala de duchas y dependencias sanitarias.

Asistió al acto de la inauguración el Excmo. señor Gobernador civil interino don Jaime Fiol, estando presentes también el Excmo. señor Presidente de la Audiencia don Gonzalo Fernández de Castro y Duquesne que a la vez es Presidente de la Junta Provincial de Menores, don Guillermo Ferragut, don José Espina Olivella, Director del Crédito Balear, don José Ramis de Ayreñor, don José Porcel Zanoguera, don Antonio Planas Garau, don Pedro Ribas Fiol, don Gabriel Cortés Cortés, don Rosario Moreno, Vocales de la Junta, el Rdo. don Jerónimo Petro, Párroco de La Soledad, don Bartolomé Mestre, Director del Laboratorio Sico-técnico, el Rdo. don Lorenzo Perelló y don Miguel Briñón, Director de la Escuela.

El Excmo. señor Obispo Coadjutor, llegó acompañado de su Capellán de Honor señor Castell, siendo recibido por todos los presentes.

Revistido de Pontifical Monseñor Hervás Benet procedió a la bendición del Mediopensionado y después en forma amena se dirigió a lo salmos que ocupaban la Sala de Estudios, haciéndoles muchas preguntas encareciéndoles practiquen con todo ahínco el estudio y las prácticas cristianas para llegar a ser hombres dignos de la patria, rogándoles también

que no olviden los esfuerzos de los protectores de la Junta que han conseguido montar este Centro en donde recibirán instrucción. Los niños aplaudieron y dieron vivas al señor Obispo y después por todos los concurrentes al acto fué despedido besando su pastoral anillo.

Pa de Sant Jordi

INAUGURACION DE UNA AGENCIA URBANA DE LA CAJA DE PENSIONES

El pasado domingo, se celebró inauguración de la primera Agencia Urbana de Palma, de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, instalada en la calle de Palma, núm. 51 del caserío de Sant Jordi. Asistieron al acto, el Gestor Municipal, Dr. Vanrell, en representación del Ilmo. señor Alcalde de Palma, el Delegado de F.E.T. en la demarcación don Juan Serra y autoridades y representaciones de la barriada. Fueron recibidos por los señores Consejeros de la Entidad y Gestores Provinciales, don Rafael Felíu y don Miguel Mir, el Delegado General de la Caja en Baleares, don Pío Fransoy, el Interventor de la Delegación, señor Boxó y el Jefe de los Servicios Administrativos, señor Peyró. Asistieron los niños de las Escuelas públicas y Colegios privados y el vecindario de la barriada.

Previo la bendición de las Oficinas por el Rdo. Economo de la Parroquia don Monserrate Roselló, el Delegado General dirigió la palabra a los reunidos y expuso la finalidad del acto, pronunciando después un sentido discurso, enalteciendo la virtud del Ahorro.

Don Rafael Felíu declaró en nombre del Consejo de Administración, inaugurada la nueva Agencia.

Finalmente, el Dr. Vanrell que representaba al Ilmo. señor Alcalde, después de izar la bandera en el edificio de la Agencia, se asoció al acto en nombre del Ayuntamiento de Palma, felicitó al vecindario de Sant Jordi por la mejora que obtenía.

Seguidamente las Autoridades, representaciones y público, visitaron la exposición.

Religiosas

NOVENARIO SOLEMNE QUE LA REAL ARCHICOFRA DIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION Y CORREA DE SAN AGUSTIN PROGRAMA

Comenzará Dios mediante, el día 15. Todos los días, durante la misa de ocho, se hará la Novena rezada y mes de Animas. Por la tarde a las siete se rezará la Coronilla de la Santísima Virgen de la Correa, sermón, Novena y Rezos cantados, terminándose con Salve solemne y Despedida. Los sermones estarán a cargo del Rdo. don Jaime Batle, Fbro.

Día 23. — Cuarto domingo de mes. — A las ocho misa de comunión general con plática. Por la tarde, se terminará la Novena con solemne procesión de la sagrada Imagen, Salve, Despedida y Besamanos de la Madre de la Santa Correa.

Día 24. — Turno de misas desde las siete hasta las nueve, ambos inclusive, en sufragio de los Cofrades y Cinturados difuntos.

Todos los días al terminar la Novena, se impondrá la Sagrada Correa en el Altar de Nuestra Señora de la Consolación a todos los fieles que desearan inscribirse en esta antigua archicofradía, ganando con este motivo indulgencia plenaria, si se guardan las condiciones de costumbre.

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día
Santos Diego de Alcalá y Estanislao.

Cuarenta Horas
Concluyen en San Nicolás, dedicada al Santo Cristo. Exposición a las cuatro y media de la tarde.

—Empiezan en el oratorio de Ntra. Señora de la Providencia, en honor de su Excelencia Titular. A las 7 misa con ejercicio cantado. A las 4 de la tarde, rosario, ejercicio, sermón por don Sebastián Gayá, profesor del Seminario y reserva de S. D. M.

—Empiezan en los Sagrados Corazones en sufragio de los Almas del Purgatorio. A las nueve misa solemne de Exposición. A las 7 de la tarde rosario, ejercicio cantado, sermón por el Padre Nicolás Marqués, M. SS. CC.

Actos religiosos
En la Merced a las 8 misa de comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Via Crucis y Gran Hora Santa Visita

A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

V Asamb'ea de Hombres de Pcción Católica

ACTOS QUE SE CELEBRARAN HOY Y MAÑANA

Día 12. — A las 7:30 igual que el día anterior.

A las 10:15 don Félix González del Centro Parroquial de El Terreno, sobre el tema: «Con que contamos los hombres de Acción Católica».

Día 13. — A las 7:30 de la tarde, en el Oratorio del local social solemne Triduo de funciones eucarísticas: La primera en sufragio de los difuntos de la Rama, la segunda para pedir al Todopoderoso el crecimiento de la Unión Diocesana y la tercera para impetrar del Altísimo abundante fruto a la Campaña de Fraternidad cristiana y colaboración social.

A continuación: Lección «El Apostolado según el Evangelio» por don Gabriel Vicens Bonet, Vocal de Formación del Consejo Diocesano.

Lección «Nuestro Fin Supremo, visión del ideal» por el Rdo. señor don Pedro Amorós Bestard, profesor del Seminario.

Rese: trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS 5 Tel. 2227
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804-BARCELONA

GRONINGA DE SOLOMON

Neclrológica
Reconfortado con los Auxilios Espirituales de la Religión ayer falleció en esta ciudad don Isidro Holgado García, Maquinista jubilado de la Compañía Ferrocarriles de Mallorca.

El finado por su experiencia fué siempre muy estimado por sus superiores demostrando gran pericia en el cargo siendo en el trato particular muy apreciado por sus numerosas amistades.

A su esposa doña Antonia Morey e hijos Antonia, Jaime y Julián, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Personales
El Capitán de Infantería de Marina don Rafael Dezcallar Bienes ha sido nombrado Ayudante personal del Comandante General de esta Base Naval, el Excmo. señor don Luis De Viena y Belando.

Viajeros
Con el fin de pasar unos días en esta ciudad ha llegado don José Borrell, fabricante de tejidos de Alcoy acompañado de su hermana Virginia.

Esta mañana han marchado en avión para Valencia don Antonio Cortés Pomar; don Miguel Juliá Llabrés; doña Adoración González Fuster y don Francisco Oliver Oliver.

Procedentes de la ciudad condal en correo marítimo llegaron ayer a Palma don Gaspar Mas Nicolau; doña Carmen Rojas Arrese; don Juan Canals Cruañas; don Luis Vena; don Francisco González Iuzqueta y señora; doña Enriqueta Marcet Rives; don Juan Sancho Miguel; don Bartolomé Albert Sánchez; doña Consuelo Navarro Raverté; doña Consuelo de la Peña Navarro; doña Concepción Valledor Valledor; don Cándido Herrero Fruix; don Eduardo Sosa Jimnez; don Francisco Juliá Cortada; doña Margarita Demestres Aramberri; doña Margarita Oliver Alcina;

don Luis Luis Vallés; don Luis Mateu; doña Pilar Fournier Cutilla; doña Teresa Rojas Arrese; don Vicente Costa y señora; don Sebastián Bordo; don Bartolomé Debesa; don José Riera y don Luis Mateu.

En el avión de la Iberia ayer llegaron a nuestra ciudad procedentes de Valencia don Fernando y doña María Teresa Mazarreda; don Antonio Arbona; don Antonio Ballester; doña Pilar Marcó Alorda; don Sebastián Alcover; don Miguel Ferrer Pons; don Antonio Pou; don Napoleón Fuster Miró y doña Gloria Ferrer Parreño.

Ayer salieron para Mahón por vía marítima don Agustín Mosquera; don Ginés Bosch; don Francisco Salas; don José Darder; don José Suárez Mondejar; don José Sánchez y don Miguel Pericás.

Para Barcelona salieron anoche don Jorge Frau; don Antonio Alzamora; don Francisco Moscardó; don Pedro Coll; don Antonio Enseñat; don Juan Barceló; don Francisco Estradas; don Bartolomé Socias; don José Salas y don Juan Ballester.

En el avión de Barcelona ayer llegaron don José Antonio Cerdá Rovira; don José Pujol Martorell; don José Fuster Colom; don León Mobil; don Antonio Alemany; doña Carmen Soler; doña Josefa Serra; don Francisco Humbert Llenas; don Miguel Mut; doña Catalina Zaforteza Calvet y don Guillermo Moragues Costa.



EL TIEMPO

Se ha debilitado algo el anticiclón en la Península Ibérica. El gradiente es muy pequeño. El cielo está despejado y los vientos son muy flojos.

Previsión
Buen tiempo, algo inestable. Cielo poco nublado por nubes elevadas. Vientos flojos de dirección varia. Mar lizada.

Observaciones
A las 20 horas del día 11. Presión atmosférica: 765'9". Tendencia de la misma: Su- biendo.

Temperatura del aire: 18'3". Humedad relativa: 76 por 100. Estado del cielo: Nublado. Viento: Calma. Temp. máx. en 24 horas: 21°. Temp. mín. en 24 horas: 11'3". Insolación: 9 horas 10 minutos.

de piel para el reportista
Pedirla en corbaterías
Fábrica
Obispo N'aura 118

Visite: **BODEGA SAN NICOLAS**
Gran existencia de
Vinos - Licores - Coñacs y Champanes
Embotellados y graneles
Teléfono 1179 Veri, 1 y 3

ELECTRO-MOTORES
B. A. L.
Entregas inmediatas en
3 C. V. a 1.500 r. p. m.
DISTRIBUIDOR S
P. GARCIA ROYUELA E HIJO
BALMES, 65 y 67 - BARCELONA

Rogad a Dios en caridad por e' alma de

D. Isidro Holgado García

MAQUINISTA JUBILADO DE LA COMPANIA «FERROCARRILES DE MALLORCA»
que ha fallecido reconfortado con los Auxilios Espirituales de la Religión

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Antonia Morey, hijos Antonia, Jaime, Julián, hijos políticos don Bernardo Vidal, doña Juana Seguí, nietos, sobrinos, y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará esta noche a las siete y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Norte, 30. (Hostalets).
No se invita particularmente

PROXIMA APERTURA

ALMACENES "EL HOGAR"
San Miguel, 125

GABARDINAS

ABRIGOS PIEL - REBECCAS - BOLSOS - ETC.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

12 NOVIEMBRE 1922

Para el joven doctor don Francisco Valdés Guzmán ha sido pedida la mano de la señorita Margarita de Sintes Moll.

Ha sido pedida la mano de la señorita Susana Sagristá Vicens para el Arquitecto don Carlos Garau Tornabells.

Ha debutado en el Teatro Lírico la completista Pepita Odena.

Una empresa dedicada a aviación ha adquirido todas las acciones que tenía en cartera la Aero Mallorca.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIBGOS

Delegación Provincia **BALEARES**

Núm. premiado **444**

Sorteo 11 Novbre. 1947
10 CÉNTIMOS

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores contribuyentes agraviados, a excepción de los médicos, que en cumplimiento de lo que dispone la Base 39 de la contribución Industrial, se hallan expuestos a efectos de reclamación, los repartos efectuados por los respectivos Gremios, durante un plazo de quince días, a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, durante el cual pueden hacer las alegaciones que estimen oportunas en defensa de sus intereses.

Palma de Mallorca a 11 de noviembre de 1947.—El Admor. de Rentas Públicas, J. Bestard.

CAJAS CAUDALES PENINSULAR

PIANOS - Teléf. 1369

LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS
Comisionado en Baleares
Antonio Nicolau de Montaner
Piedad 18, oral Palma T 1485



El "informe Harriman" y la ayuda a Europa El "caso español" en la ONU El plan Marshall...

Comentando el informe Harriman, sobre la ayuda a Europa, el «Times» escribe: «Desde un principio se esperaba generalmente que el volumen de la asistencia americana originalmente deseada por los países del Oeste europeo sería reducido en las etapas sucesivas. El Comité de París mismo tuvo que rebajar sus primera evaluaciones a raíz de las sugerencias oficiosas hechas por los observadores estado-unidenses. El informe de Harriman, que servirá de base a la propuesta de Truman al Congreso, recomienda ahora la ayuda en una escala notablemente más baja que la de la demanda final del informe de París. La suma total de ayuda recomendada durante el primer año equivale apenas a las tres cuartas partes de la suma que los países representados en París estimaron necesaria para poner en aplicación el programa europeo, si bien podría equivaler a las cuatro quintas partes, si las disponibilidades de dichos países se incrementaran inesperadamente. Las cifras para los años siguientes pertenecen a las regiones de difíciles conjunturas, pero en la medida en que las evaluaciones de la Conferencia de París y del Comité Harriman pueden ser relacionadas con las modestas condiciones imperantes, las propuestas para el futuro proveerán una ayuda equivalente a las tres cuartas o tres quintas partes de las demandas de París.» El «Times» prosigue: «En Europa se dice que «a caballo regalado no se le mira la boca» y la recomendación del Comité Harriman de que las tres quintas partes de la ayuda proporcionada durante el primer año será un donativo, la apreciaremos en todo su valor. Es generalmente comprendido también que la ayuda a Europa bajo el proyecto Marshall, lejos de ser un sistema de empleo de los sobrantes americanos, impondrá verdaderos sacrificios al pueblo estado-unidense. El informe Harriman no deja dudas sobre esta cuestión. Europa debe realizar todos los esfuerzos posibles para aprovechar el máximo la ayuda americana, recobrando su solvencia y restaurando su sana economía productiva, y también deberá tener en cuenta, en lo posible, el punto de vista americano sobre el sistema al cual deberá adaptarse el programa de desarrollo económico. Los límites que la escasez de suministros parece deber imponer al programa añaden una complicación más a la tarea de trazar la línea de división entre los legítimos intereses del que facilita la asistencia y la autonomía económica de los que la reciben. El informe Harriman demuestra que los Estados Unidos no pueden desinteresarse de la cuestión y la reducción de los programas nacionales estudiados en París. Si el plan final se ajusta en sus líneas generales al proyecto Harriman su ejecución exigirá el máximo esfuerzo de tacto, cooperación y comprensión mutua entre los países del Oeste europeo y su bienhechor.»



HARRIMAN. A caballo regalado no se le mira el diente.

Comentando el mismo informe, el «News Chronicle» escribe: «Redactado bajo las instrucciones del Secretario de Estado para el Comercio, Harriman, y encargado por Truman, este documento parece destinado a ser el plan de administración oficial de la política económica para el Oeste europeo. Propone financiar la rehabilitación europea con una suma que no procederá de empréstitos, sino de los bolsillos de los contribuyentes norteamericanos. Si esta sugerencia consigue la aprobación del Congreso representará una acción sin precedente de una nación democrática en tiempo de paz. La suma mencionada no es tan amplia como la que fué solicitada por las 16 naciones reunidas en París. Pero es con todo muy grande, y con tal que el Congreso no la disminuya aun, las esperanzas son muy halagüeñas de que los propósitos originales de Marshall puedan llevarse a la práctica.»

Acogiendo favorablemente el Informe Harriman, el «Daily Herald» lo considera un importante progreso hacia la realización del plan Marshall, y expone la urgente necesidad de ayuda en que se halla Europa: «Por esto las propuestas de Marshall merecen el activo apoyo que han recibido de nuestro gobierno desde que Bevin tomó su acertada decisión de convocar la Conferencia de París en el pasado verano.» Entre los puntos principales del informe el «Daily Herald» destaca éste: «La ayuda Marshall no implicará condiciones políticas, pues el Comité Harriman ha reconocido que tales condiciones constituirían una inadmisibles interferencia en los asuntos internos de naciones amigas.»

(Viene de la primera pág.)
que la posición de Franco no está más debilitada que el año pasado, ya que un grupo de españoles que antes se hallaban contra él, se unieron a su alrededor cuando creyeron inminente la intervención extranjera en los asuntos del país. El Delegado holandés pidió a la Asamblea que no adopte decisiones que no sean realistas y afirmó que todos los delegados sabían que no había posibilidad de obtener mayoría para aprobar la moción sobre sanciones económicas. «La desaprobatión de tal moción, terminó diciendo, será interpretada como un éxito internacional de Franco y su régimen. En este caso Holanda considera que sería infinitamente mejor no aprobar ninguna moción.»

El delegado checoslovaco, Masaryk, pidió que se aprobase la propuesta polaca, aunque no la consideraba demasiado energética. Dijo que ya se había sugerido antes la aplicación de sanciones económicas y que había llegado el momento de pensar seriamente en ellas.

El delegado venezolano, Carlos Stolk, recordó que en la última Asamblea las naciones unidas aprobaron la recomendación relativa a la retirada de embajadores y ministros y que no era posible pasar por alto las mociones aprobadas. Agregó que la delegación venezolana estaba dispuesta para votar cualquier propuesta para establecer la verdadera libertad en España.

El delegado del Pakistán, que intervino a continuación, pidió que las naciones unidas no tomen ninguna decisión peligrosa. Luego advirtió que las sanciones económicas podrían frustrar el fin que se persigue y comprometer a la organización.

La delegada de la India, señora Pandai dijo que la Argentina violó la moción de la Asamblea, por haber enviado un embajador a España. Seguidamente preguntó qué valor tiene la resolución de la Asamblea si los Estados miembros la tiran a la papelera, que prestigio e influencia puede tenerse si los Estados miembros ni siquiera cumplen las resoluciones? Expresó el asombro que le produjo ver como la Argentina era elegido miembro del Consejo de Seguridad, a pesar de su actitud rebelde. Dijo que la Asamblea debe asumir la responsabilidad cuando se cumplan sus resoluciones. «A pesar de que delante de nosotros, dijo, tenemos la violación flagrante de la Argentina en este país ha sido elegido para el Consejo de Seguridad. Ni siquiera se le ha pedido una explicación. Esto significa que el no cumplir las resoluciones no supone un estigma de ninguna clase. Al elegir a la Argentina para el Consejo de Seguridad no solamente no condenamos su proceder, sino que parece que elogiamos su manera de proceder.» Dijo también que el Consejo tiene una obligación que cumplir con respecto a España.

A continuación hizo uso de la palabra el delegado de la República del Perú, Alberto Ulloa, que explicó que su país votó en contra de la moción de la Asamblea la última vez y que su actitud no había cambiado. No obstante como buen miembro de la organización, el Perú acató la moción de la Asamblea. Mientras un sistema nacional no constituya una amenaza para la paz no puede convertirse en amenaza internacional. La paz y seguridad internacionales son medidas de los regímenes internacionales cuando pueden ponerlas en peligro pero si no sucede así nadie tiene derecho a intervenir en los asuntos internos de ningún país. Recordó a continuación que el Consejo de Seguridad llegó a la conclusión de que España no era una amenaza para la paz. Además desde la decisión de la Asamblea, el régimen de Franco no ha tomado ninguna decisión que pudiera considerarse como una amenaza contra la paz y seguridad internacionales. — Efe.

EL SALVADOR PEDIRA LA RETIRADA DEL «CASO ESPAÑOL» DE LA ASAMBLEA

Lake Success 11. — De fuente bien informada se ha revelado que el Doctor Hector David Castro delegado de El Salvador propondrá, respaldado por los Estados Unidos, que se elimine totalmente del orden del día del actual período de sesiones de la Asamblea General de la ONU la cuestión de las relaciones de los miembros de la Naciones Unidas con España.

Añaden los informantes que el Doctor Castro declaró: al hacer la proposición que si algún miembro de las Naciones Unidas considera que la situación española es una amenaza para la paz y para la seguridad internacionales que plantee el asunto ante el Consejo de Seguridad, porque compete a la Asamblea General. Se tiene entendido que la propuesta del delegado salvadoreño cuenta ya con un considerable apoyo entre las delegaciones iberoamericanas en su inmensa mayoría. Por contra, otras delegaciones consideran que el asunto de España debe ser sometido al Comité Interino o

«Pequeña Asamblea» que se reunirá entre el actual período de sesiones de la Asamblea General y la próxima que comenzará en el mes de septiembre de 1948. — Efe.

MANULSKI LO CALIFICA DE MANIOBRA ANGLONAJONA

Lake Success 11. — En el debate sobre la admisión de nuevos miembros de la organización de las Naciones Unidas, Manulski, delegado ucraniano, afirmó que el bloque anglosajón utiliza a la Argentina para facilitar la entrada de determinados países y para que el «caso español» pase a la Pequeña Asamblea, donde los soviets no estarán representados, con objeto de decidir lo que sea más conveniente a los anglosajones. Afirmó a continuación que tenía otro motivo para oponerse a que Portugal entrase en la Organización Internacional y era que este país sería la escalera por la que Franco subiría mañana a la organización de las Naciones Unidas. Insistió en que hay muchas naciones que tratan de inducir a los anglosajones a que ayuden a Franco a introducirse en la ONU. — Efe.

NO SE ESTUDIA EL «CASO ESPAÑOL» PORQUE YUGOSLAVIA NO ESTA PREPARADA

Lake Success 11. — En el Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas, la Presidencia puso a discusión el llamado «caso español», pero poco después se levantó la sesión al manifestar el delegado de Yugoslavia y la mayoría de los presentes que no se hallaban preparados para el estudio de tal asunto. — Efe.

SE APLAZA LA SESION PARA ESTUDIAR LA CREACION DE UN SUBCOMITE

Lake Success 11. — Al final de la sesión, intervino el delegado de Bélgica quien dijo entre otras cosas que es preciso actuar con gran cautela para no contrariar las disposiciones de la Carta en lo referente a la intervención en

los asuntos internos de un país. Hizo notar que, por otra parte, no se han producido hechos que modifiquen la opinión de que España no constituye una amenaza para la paz. Terminó diciendo el delegado belga que no apoyará la propuesta polaca porque en ella se invoca el artículo 41 que se refiere a medidas aplicables tan solo en los casos de que exista amenaza para la paz y seguridad internacionales.

La sesión se levantó a las 12:40 para reanudarse a las tres de la tarde.

Al reanudarse el debate por la tarde, el delegado de la Unión Soviética, Gromiko, pronunció un violento discurso, con duros ataques contra la España de Franco, en el que después de afirmar que «el fascismo y la guerra son inseparables», se manifestó sorprendido de que miembros de la O. N. U., como la República Dominicana y el Perú fueran defensores de Franco. Agregó que los datos sobre transacciones comerciales muestran que la Gran Bretaña y los Estados Unidos están haciendo espléndidos negocios con España y pidió que el Consejo de Seguridad pase con toda urgencia a considerar la «cuestión española».

Después de que los delegados de Estados Unidos y otros países manifestaron su oposición a la resolución polaca el Comité Político nombró un «Subcomité de redacción», compuesto por los autores de las diferentes resoluciones, para tratar de conseguir un texto común.

El delegado británico, Hector Mac Neil, se opuso al establecimiento de este subcomité por considerar que había muy pocas probabilidades de que se llegara a un acuerdo con Polonia y los que han presentado las otras mociones.

El Comité aplazó seguidamente la sesión hasta mañana, en que considerará el informe del «Subcomité de redacción». — Efe.

Los "generales" del capitalismo...

(Viene de la primera pág.)

y sus amistades cenaron con un caldo, un pescado, una entrada de carne, algunas verduras y un postre; unos tomaron café, otros no, y consumieron más agua mineral que vino, y éste estrictamente del país. El condumio, organizado por la revista «Forbes Magazine», intrínsecamente no valía ni diez dólares por cubierto... ¿Y quienes son esos cincuenta hombres, los más «poderosos» en el país más poderoso y rico de la tierra? Esta pregunta se ve venir, y hay que contestarla acaso desencantadoramente para el individualista, respondiendo que tales hombres, si se exceptúan algunos, muy pocos, por ejemplo, Henry Ford, Rockefeller, Kayser, Samuel Goldwyn, son desconocidos o casi desconocidos para el vulgo, incluso en su propio país. Lo que estos hombres significan no son generalmente fortunas personales, sino empresas comerciales e industriales, y muchos de ellos ni son millonarios ni probablemente lo serán nunca, atendidos como funcionarios, a sus sueldos de directores o gerentes. Sin embargo, esos cincuenta hombres «manejan» aquellos 170.000 millones de dólares que constituyen fundamentalmente el poderío actual de esta nación a través de la Banca, la industria, el comercio, la agricultura, las comunicaciones, el seguro, el cine, la radio, el periodismo etc.

El Presidente de los Estados Unidos Calvin Collidge, definió un día a su país diciendo quizá con rudeza, que la finalidad del negocio de América es el negocio. De ahí que esos 50 hombres puedan disponer en cierto modo de semejante fuerza económica, social y política, y de ahí que ese banquete de anoche haya suscitado aquí, entre los comentaristas extremistas, una especie de toque a somatén, preguntándose alarmados que urde o que pretende esa concentración de estados mayores del capitalismo. Los «generales» del capitalismo, aparentemente no pretenden anoche otra cosa en el Waldorf Astoria que injerir en amigable concordia un casi parco menú, pero verdad es también que como el dinero, queriendo o sin querer, siempre hace política, allí se habló naturalmente muy mal del comunismo — su enemigo —, charlas que resumió el gobernador neoyorquino, Thomas Dewey, posible candidato republicano para las elecciones presidenciales, diciendo que los Estados Unidos tienen que corregir sus errores políticos pasados y oponerse a la amenaza comunista ayudando económicamente a los países de Europa y Asia que la combaten, aunque dicha ayuda, por lo que concierne al llamado proyecto Marshall, se ha de hacer sobre bases de negocios. Los comunistas, de tales argumentos, que son lógicos y claros, igual que la suma de dos y dos son cuatro, extraen irritadas réplicas y preguntan quien manda o quien gobierna en los Estados Unidos; ¿los banqueros,

los industriales, los comerciantes...?

Si uno tuviese que definir en una frase quien manda o quien gobierna en los Estados Unidos, yo diría que el trabajo convertido en capital para seguir siendo trabajo; justo lo que representaban los 50 hombres agasajados anoche en el Waldorf; pero, afortunadamente, nadie me pide o exige semejante definición. A los comunistas, si parece aquí que se la piden o exigen, y por obligación truenan hoy manejando el típico de la dictadura plutocrática. Plutocrático viene de Pluto, o de Plutón, deidad muy discutida desde los remotos tiempos, sin fechas, de la mitología, y ya entonces, mientras unos consideraban a Plutón deidad implacable, egoísta y odiosa, otros la juzgaban divinidad benéfica, como encargada de distribuir entre el género humano los productos de la tierra, minerales y vegetales. De forma que si los plutócratas son quienes han hecho los Estados Unidos y quienes, según los comunistas, mandan aquí, hay que felicitar a esos cincuenta de anoche y a otros desconocidos cincuenta porque produjeron y poseen un gran país.

Se reanuda el tráfico marítimo con Méjico

BILBAO 11.—LA MOTONAVE «MONTE ARNABAL» QUE HASTA AHOYA VENIA REALIZANDO EL SERVICIO BILBAO-CENTROAMERICA, HA RECIBIDO ORDEN POR CABLEGRAMA DE AMPLIAR EL VIAJE CON UNA NUEVA ESCALA EN PUERTO MEJICO. ESTE SERA EL PRIMER BUQUE DE BANDERA ESPAÑOLA QUE ARRIBE A MEJICO DESPUES DE LA GUERRA. — Cifra.

(Viene de la primera pág.)

cano. También aconseja el informe que se dé a los agricultores europeos preferencia en todas las importaciones que puedan utilizarse para aumentar su producción alimenticia.

La segunda parte del informe está dedicada a las necesidades europeas en diversas materias primas, entre ellas el caucho, algodón y metales diversos. Respecto al algodón dice el informe que se espera que los abastecimientos mundiales de esa fibra durante la actual temporada serán muy «ajustados». Aconseja que toda la ayuda que se preste a Europa para costear la exportación de algodón en la temporada que terminó el 1 de agosto de 1947, alcanzó el 98 por ciento del promedio de antes de la pasada guerra mundial. Al mismo tiempo señala que la producción mundial en el mismo período fué una tercera parte menor que antes de la guerra.

La tercera y última parte del informe se refiere a las condiciones en que deberá llevarse a cabo. Pone de relieve que los Estados Unidos no deben esperar el reembolso en dólares por los alimentos, combustibles y fertilizantes enviados para impedir el frío y el hambre. Probablemente, los países europeos no podrán efectuar el reembolso. La ayuda—señala también el informe—no debe tener condiciones políticas.

Hace constar después que si bien la Comisión cree que el sistema norteamericano de libre empresa es el mejor método para obtener una alta producción, no piensa que cualquier programa de ayuda al extranjero deba ser utilizado como medio para lograr que los demás países adopten aquel método.

El informe dice finalmente que los Estados Unidos consideren el mejor procedimiento para la rehabilitación de Europa el que las empresas comerciales privadas puedan negociar libremente y que quizás sea necesario suministrar a Alemania más ayuda que la que señala el informe de la Conferencia económica de París aunque los Estados Unidos no tienen interés en que resurja una Alemania agresiva. — Efe.

Los doctores que asistieron a «Manolete»

PROTESTAN CONTRA UNAS DECLARACIONES DE LUIS MIGUEL DOMINGUIN

Córdoba 11.— Entre los médicos cordobeses que presenciaron la intervención quirúrgica practicada a Manolete en la enfermería de la plaza de Linares se comenta con sorpresa las declaraciones hechas por Luis Miguel Dominguin en una revista taurina. Se considera como un ataque injusto a los facultativos que asistieron al famoso torero, pues estiman que los médicos se excedieron por salvar la vida de Manolete. — Cifra.

Valencia recibe los restos

(Viene de la primera pág.)

Puesta en marcha la comitiva formada en primer lugar una sección de la Guardia Municipal montada, con traje de gala. Seguía el féretro acompañado de las personalidades llegadas de Madrid, una representación del Ayuntamiento, otra de los familiares, representantes de la Academia de San Carlos, de la Escuela de Bellas Artes, del Circulo de Bellas Artes, de la Junta Central Fallera y numerosas personalidades del arte, así como diversas representaciones de entidades. Por último, formaba una gran multitud de valencianos, que acudieron a testimoniar su veneración y condolencia por la muerte del artista.

Al llegar el féretro al Ayuntamiento, fué recibido por el Gobernador Civil, Alcalde de la ciudad, Presidente de la Diputación, concejales y diputados provinciales. El féretro fué introducido en el Ayuntamiento y depositado en el Salón de recepciones, cantándose un responso.

Mañana a las doce se efectuará el entierro. — Cifra.

Miles DE MENSAJEROS

...han llegado a los hogares españoles, portadores de las más deliciosas audiciones. Ofrezca cobijo en su hogar a un RADIORRECEPTOR modelo MENSAJERO

CON EL mando Kronex

Herberia

ECO DEL MUNDO EN SU HOGAR

PARA INFORMES AGENTE DISTRIBUIDOR

“El Japón en los Angeles”

VDA DE A. ESTRADES

Calle Pelaires, 10-14-16 Teléfono 1311 PALMA

Rogad a Dios en caridad por el alma de

† Doña Luisa Orell Tocho

Viuda de Bartolomé Ferragut

Que ha fallecido en la madrugada de hoy a la edad de 85 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus apenados hijos Juana, José y Vicente, hijos políticos Arnaldo Huguet, Antonia Balaguer y Antonia Mañón, nietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario que se celebrará esta tarde a las seis y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: San Juan, 2. (Hojalatería).

DEPORTES

El perder es lo de menos; lo malo son... las guasas

Al Sr. "Spectator" comentarista deportivo de "Radio Mallorca"

Por SEBASTIAN ALZAMORA

Distinguido Sr.: Me acuso de haber escuchado su comentario radiofónico del lunes último, referente al partido Atlético Baleares-Tarrasa.

Y me acuso porque suelo aconsejar a mis compañeros de equipo que se abstengan de leer las crónicas de sus partidos en evitación de que una loca exagerada los endiosase o que una crítica severa los desmoralizase, cosas ambas fatales para un jugador y para su equipo; claro está que ellos leen todas las reseñas posibles y aseguran que el que los elogia es un sabio y el que los censura es un necio. Yo no podría arrojarse la primera piedra, y de ello me acuso también.

Ciñendonos al desdichado encuentro Atco. Baleares-Tarrasa, estoy en todo completamente de acuerdo con V., Sr. «Spectator», y confieso que el Atco. Baleares pareció actuar sin dirección, es decir como yo era el encargado de dirigirlo fui completamente inoperante o ineficiente, que para el caso es lo mismo, puesto que lo interesante es el resultado obtenido y no el que se dieran — o dejaran de darse — antes del partido y en su intermedio las oportunas instrucciones, de lo cual creo aun viven algunos oyentes por demás solventes.

El caso es que, con órdenes o sin ellas, se perdió el partido lamentablemente y, por lo que a mí respecta, confieso de plano mi impreparación o falta de idoneidad para manejar un equipo de fútbol — compuesto por hombres con cerebro e ideas prácticas — con la automatización con que haría funcionar un automóvil, por ejemplo, o una pluma. Y no tengo inconveniente en hacer públicamente confesión de ignorancia por saber muy bien que una veintena de años de practicar y estudiar fútbol son poca cosa para un isleño, vecino del barrio de la Palma.

Ahora bien; confesada mi ignorancia futbolística, no me conformo con avergonzarme de ella; quiero también remediarlo, recurriendo a todo y a todos los que puedan ayudarme para adquirir o aprender la ciencia o arte por mí desconocidos; máxime ahora que tengo tan a mi alcance el remedio. Señor «Spectator», solicito públicamente su ayuda y consejo, así como el de todos los que puedan y quieran prestármelo en forma adecuada en vez de perder el tiempo y la semilla, vocando desde las gradas, o hablando y escribiendo inútilmente.

Solicito su concurso, Sr. «Spectator» y no puede V. negármelo por el doble motivo de ser cristiano y, por tanto, estar obligado a enseñar al que no sabe, y por ser patriota y, en consecuencia, estar en el deber de enseñar su secreto a todos los preparadores españoles; y todo ello a la mayor brevedad, habida cuenta que tenemos a la vista el partido contra Portugal y la participación española en la próxima olimpiada.

Ya habrá V. visto por experiencia, Sr. «Spectator», que los comentarios ya posteriori no son bien asimilados por los preparadores, en especial por el que suscribe; que lo que quizá nos convendría es que, ANTES DEL PARTIDO, antes, repito y antes machaco, nos dijera al quien competente que alineación es la más conveniente y qué táctica conviene emplear para derrotar a tal o cual equipo; por lo que hace V. ahora, es decir lanzar profecías después del partido, no tiene mérito alguno, ni gracia ni nos sirve para nada.

Por mi parte, le propongo algo constructivo algo más que verborrea fácil y gratuita; a saber:

Usted, Sr. «Spectator», me dará las conferencias, charlas y lecciones teóricas y prácticas que juzgue convenientes en cuanto se refiera a técnica de entrenamiento y táctica de partido, lo cual me compensará de no poder asistir a los cursos de preparadores que se celebran periódicamente en Madrid. Encargo decirle que estas lecciones le serán pagadas sin regateo al precio que V. fije.

Después de cuando V. lo estime conveniente, y seguramente previo concienzudo estudio de las características del equipo contrario, designará V. libremente el once que debemos alinear; finalmente podrá V. sentarse en el banquillo de los suplidos — o en el palco posterior si su modesta o necesidad de conservar el incógnito así lo requiriere — para dar las órdenes que la marcha del partido requiera y que yo transmitiré a los jugadores. Es decir que yo actuaré de altavoz de su cerebro. Ganado el partido, sin dudar, para V. serán el honor y la prima, como es natural.

Para tales lecciones y experimentos, acepto de antemano todas sus condiciones: pagaré lo que me pida, en dinero o en especie; acudiré a cualquier hora del día o de la noche; cumpliré con la mejor voluntad y atención las órdenes e instrucciones de V. pasaré hasta por la prueba del fuego con tal de que no se me pueda tachar en lo sucesivo de director que no dirige ni de cerebro que no cerebra. En sus manos, pues, encomiendo mi espíritu futbolístico; y de V. depende exclusivamente el desparanar, o no su ciencia, experiencia y paciencia futbolística en las mentes obscuras de los preparadores contumaces en perder partidos

fáciles por ignorar el vademecum balompédico. A su arbitrio queda no solamente la suerte incertísima de los equipos mallorquines, sino también el venjar la derrota que nos infligió Portugal en Lisboa y aun el triunfar en la próxima Olimpiada a celebrar en Londres. Con un par de cartas-lecciones al Seleccionador Sr. Eizaguirre, o a la Nacional, si, por desgracia, se tratara también de un contumaz, prestará V. un gran servicio al deporte hispano. Ya vé V. si es fácil, cuestión de gastarse unos reales en timbres de Correos con lo que al propio tiempo incrementará V. las Arcas de la Nación.

Si cumple V. con su deber de deportista y de español, será acreedor de mucho bien de la afición deportiva; quizá consiga V. perpetuar su efígie con un bonito monumento en piedra de Santany, que todo puede esperarse de los deportistas agradecidos y enternecidos; pero si V. se niega, si es avaro de su ciencia, si no reparte V. sus conocimientos entre los preparadores contumaces, éstos y todos los aficionados al fútbol de España, se lo demandarán, tendrán pleno derecho a considerarle como a uno de esos sabios que aparecen todas las semanas de todos los meses de cada año anunciando gozosos el hallazgo de la piedra filosofal o del elixir de la eterna juventud, pero que se mueren de viejos sin haber sabido — ellos que tanto sabían! — encontrar la ocasión propicia para revelar a la misera y doliente humanidad las maravillas y beneficios de su fantástico descubrimiento.

FINAL. Me imagino la papeleta que representa para V. el que todos los equipos de Mallorca y de España, y aun del mundo entero, llegasen a asimilar su sistema de no fallar nunca cual si fueran encendidos automáticos, porque si todos ganaban, ¿quién iba a perder? Y tendrían que suspenderse las competiciones y encuentros hasta que la aviación estuviese lo suficientemente desarrollada para traernos los fenomenales y aerodinámicos y superheterodinos equipos de Marte, Júpiter, Venus, Tierra (no, la Tierra no entra) y sus satélites.

Menudo conflicto, amigo «Spectator».

Lo mejor será que confiese a mí sólo el secreto para no perder nunca, y nos repartiremos bonitamente las fabulosas primas que se reparten cada año los Campeones de Liga y de Copa.

HOY se entrenarán en Madrid los preseleccionados

Madrid 11.—La Federación Española de Fútbol, ha hecho público una nota, en la que se dice: «Salvo cambios de última hora, los equipos que han de actuar en el partido de preselección que se celebrará mañana miércoles en el Estadio Metropolitano estarán integrados por los jugadores siguientes: Velasco; Elías, Curta; Ontoria, Patri, Nando; Epi, Arza, César, Molowny, Gainza.



GAINZA

Eizaguirre; Clemente, Aparicio; Gonzalvo, Puchades, Gelma; Stro, Panizo, Pahiño, Igoa, Escudero.

Están convocados como suplentes: Pérez, Riera, Huete, Frías, Barinaga, Vidal y Basabé. Reconocidos por el médico de la Federación Doctor Cabot los jugadores Bañón, Sans, Herrera, Inucosa, Silva y Nández, se ha comprobado que las lesiones que padecen les impiden actuar en este partido. — Afil.

¿Será sustituido Peyroteo en el ataque lusitano?

Lisboa — En los medios deportivos oficiosos, se afirma que Peyroteo será excluido del equipo nacional en los encuentros contra Francia y España. La baja for-



PEYROTEO

ma del gran delantero centro aconseja su posible sustitución por Jesús Correia o por Bravo, sin excluir a Catalino. Los dos primeros son extremos.

OTRA VEZ PASCUAL GARCIA AL ASALTO DEL CAMPEONATO DE LOS LIGEROS

Madrid. — José Vaidés campeón nacional de los pesos ligeros pondrá su título en juego ante el boxeador catalán Pascual García el próximo día 9 en Barcelona.

SIMON LECUE AL ATLETICO DE MADRID

Madrid. — Parece que el antiguo jugador del Valencia, Simón Lecue ha llegado en principio a un acuerdo con el Atlético de Madrid. Lecue reanudará mañana sus entrenamientos en caso de firmar por el Atlético e alineará el día 23, fecha señalada para el encuentro de Liga Real Madrid-Atlético de Madrid.

BENITO DIAZ EN PARIS

Madrid. — El entrenador de la Real Sociedad, Benito Díaz, ha marchado a París donde presenciará el encuentro entre el Racing de París y el Arsenal de Londres.

NUEVO JUGADOR PARA EL SABADELL

Barcelona 11.—El C. de F. Barcelona cederá hasta fin de temporada al C. D. Sabadell al interior Cánovas que perteneció al Real Murcia. Dicho jugador no ha actuado en ningún encuentro con los colores azulgrana. — Afil.

La Marca de los Buenos Catadores

COÑAC CENTURION

Palomino & Vergara

VINOS y COÑAC JEREZ

COÑAC CENTURION

Palomino & Vergara

VINOS y COÑAC JEREZ

El River Plate Campeón argentino de 1947

Buenos Aires. — Se han jugado los partidos correspondientes a la penúltima jornada del campeonato argentino de fútbol. Con la victoria del River Plate este equipo queda proclamado campeón de la Argentina de 1947. En la semana pasada llevaba 5 puntos de ventaja sobre el Boca Juniors y este equipo ha perdido, por lo que la diferencia se ha aumentado

he aquí los detalles de los encuentros: River Plate 4, Rosario Central 0; Charita Juniors 2 Boca Juniors 1; Racing 3, Tigre 1; San Lorenzo 2, Estudiantes de La Plata 0; Velez Barsfield 0, Lanús 0; Banfield 1, Atlanta 1; Independiente 3, Huracán 4; Newell Oldboy 3, Platense 3. El River Plate lleva 46 puntos. — Afil.

HIPICA INQUENSE

Grandes carreras de caballos AL TROTE

para el día 13 Noviembre 1947 a las 2'30 tarde con motivo de la

Feria (Dijous-bó) en Inca

a la que concurrirán los mejores caballos de la isla

¿Qué mejora de Palma considera más urgente?

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

atardecer, absorto ante la belleza que allí se contempla, he pensado que muchas veces los hombres cometen el pecado de no saber valorar lo que generalmente Dios puso en sus manos. ¡Por lo menos que haya quien lo sepa conservar!...

LORENZO VILLALONGA, MEDICO Y ESCRITOR

Lo más urgente sería entrenar la consciencia de la ciudad y despertar su sentido crítico. Lo que digo parece que no se refiere directamente al urbanismo, pero sin ello uno puede existir urbanismo. En el caso concreto y material de la pregunta creo que lo primero es el agua. Desde la canalización, no aseguran que el problema está en vías de resolución. Entre tanto, yo aconsejara que Palma imitara a los pueblos y construyera modestas cisternas, como antaño. En los pueblos de Mallorca, que no tienen las pretensiones de la capital, es posible lavarse a todas horas, en invierno y verano.

¿Cuál es la posición de Jorge VI...

(Viene de la sexta pág.)

marca debería disolver el Parlamento y celebrar elecciones generales, esperándose el resultado de la elección para que emprendiera cualquier acción.

Si el partido excluido resultara triunfante nuevamente, el rey estaría obligado como monarca constitucional, a aceptar la voluntad del pueblo y a someterse al mismo tiempo al consejo del primer ministro, designado por el partido que tuviera mayoría en la Cámara de los Comunes. En tiempos pasados si un rey de Inglaterra se hubiese encontrado frente a una situación como esta, no habría hecho nada de esto, aplazando indefinidamente las funciones del Gobierno pero desde los días de Carlos I, ningún monarca ha sido capaz de dar estos pasos.

Los historiadores de Carlos I recuerdan la indignación de la Cámara de los Comunes por la entrada de aquel «personalmente» en la Cámara, pidiendo la detención de cinco miembros de la Asamblea y haciéndose acompañar por soldados, encargados de llevar a cabo sus deseos.

El hecho de que los miembros amenazados lograsen escapar por el río Támesis no absolvió a Carlos de su infracción constitucional. Carlos fué luego encarcelado y perdió la cabeza.

Compareció ante un tribunal antes de que se le ejecutara y estableció con ello un precedente. Desde esa fecha ningún monarca reinante, sea considerado como el poder número uno en la Constitución — la Cámara de los Lores es el número dos y la de los Comunes el tres — ha hecho muy poco uso de esta primacía constitucional, aceptando el consejo de los ministros de su Gabinete.

Además, existe un cuarto poder en el reino: los periódicos. Aproximadamente hace cien años el gran parlamentario John Brighe, describe a los informadores de la galería parlamentaria de Prensa, como el «cuarto

poder». Entonces aquella frase era más que nada teórica, pero con el tiempo la Prensa ha crecido tanto en su fuerza, que se la considera legítimamente como el «cuarto poder». Así ha sido hasta la llegada del actual gobierno laborista, que nombró una comisión real para eliminar cualquier equivoco que existiera sobre las pretensiones de la Prensa de constituir un «Poder legal».

Hay otra cuestión muy importante que a menudo se pasa por alto, Jorge VI es rey de los dominios de ultramar, además de ser rey de Gran Bretaña y de las seis regiones de Irlanda, que ahora se les conocen como «Dominio Metropolitano». Por lo tanto si el monarca y de nuevo estamos sobre un terreno más que hipotético se mostrara poco amistoso con el dominio metropolitano, se podrían producir adversos efectos en los otros dominios, que denunciarían el Estatuto de Westminster y su unión con el trono.

El monarca reinante, teniendo en cuenta su propia posición y la de sus herederos y sucesores, no parece dispuesto como es natural a seguir otra política que la de una colaboración total con los de sus ministros designados democráticamente.

No obstante si el primer ministro Attlee intentara abolir la Cámara de los Lores como parte integral del Gobierno del país, sin contar con la clara voluntad de la nación y aun en el caso de que la Cámara de los Lores aceptara su propia abolición, el rey podría legal y constitucionalmente rehusar el consentimiento real a esta medida. Hay otro punto en que el rey puede actuar contra el consejo del primer ministro. Se trata en el caso de que los Lores decidieran — como Asquith amenazó en 1910 — un millón de Pares simpatizantes con los laboristas con el fin de obtener la mayoría en la Cámara alta. En este caso, el rey como auténtico designador de los «Pares», que son legalmente sus primos, declinaría conceder este parentesco de nobleza.

Hay que hacer constar que según los términos de su discurso, Attlee no desea abolir la Cámara de los Lores sino simplemente reducir su período de veto.

Si los Lores rechazan este plan, habría todavía tiempo dentro de la vida del actual Gobierno para presentar la medida, al final de la expiración del plazo legal del veto, consistente en dos años. Además, se daría al partido laborista una consigna electoral para 1950, tal como ya que Asquith presentó en 1911; Legisladores hereditarios contra libremente elegidos. Y esto les haría ganar cualquier elección en la Gran Bretaña estos días.

Thomas C. WATSON

IBIZA

Salón de Baile

Le ofrece la oportunidad de pasar una velada agradabilísima, bailando a los acordes de dos maravillosas orquestas

Ritmo y Melodía y Cadetes

Recuerde que mañana JUEVES, su local preferido será únicamente

IBIZA

Y no olvide que las consumiciones al alcance de todos los bolsillos, las hallará también en

IBIZA

EN 1.ª FILA...

La inauguración del circo es el sábado. Ya lo habrán ustedes leído en esas informaciones de gruesos titulares que publica la prensa palmesana.

«Los Trashumantes» actúan en Valencia, en el «Rialto». Lo decimos porque algún colega se equivocó, llevado sin duda por la sabida carrerilla de nuestras carteleras, y dijo que la orquesta mallorquina iba a actuar en el «Moderno».

Miguel Amengual está un poco apagado. Ayer tomaba café y nada más. Queremos decir que no decía esta hora es mía.

Juanito Coll y Juanito Valls figuran como «estrellas» en el programa de «Trébol». Los dos Juanitos se lo merecen.

Fodavía no conocemos el programa que será interpretado mañana en ese local durante la segunda eliminatoria del concurso de cantantes. No lo conocemos, pero nos tememos que Antonio Machín no andará muy lejos.

Va cobrando fuerza y extensión la idea de celebrar un partido de fútbol— una serie de partidos de fútbol— entre las orquestas de los diversos locales palmesanos. Si este verano dedicamos la atención que dedicamos al festival de natación, durante el invierno tendremos que equilibrarnos con el fútbol.

Lo de «Faust» va muy en serio. Tan en serio, tan en serio que su representación será el día 3 de Diciembre.

Anoche embarcó para Barcelona el maestro Frau. Volvía uno de estos días, y para entonces, él y don Jorge Portny nos contarán cosas.

JAY-ALAY
(ANTIGUOS CARACOLES)
Tarde y noche éxito grandioso de

Pastora Moreno
Pilarín Serrano
Encarnita Montoya
Maruja Vidal

y sus bailarinas de Salón
Bailables por la Orquesta
Shanghai

espectáculos en Baleares



Tyrone Power y Gene Tierney en una escena de la magistral superproducción «El filo de la navaja», que será estrenada con toda solemnidad mañana jueves en Rialto-Moderno-Oriental

«A TRAVES DEL ESPEJO»
Hoy en Astoria, Protectora y Metropol

Podrá conocer nuestro público una de las más apasionantes obras cinematográficas: «A través del espejo».

Uno de los principales valores de los múltiples que encierra el film es sin duda el triunfo personal de insuperable magnitud de la interpretación que en el realiza Olivia de Havilland.

Como es natural el estreno de tan excepcional producción es aguardado por nuestro público con la máxima expectación.

«EL ASESINO VIVE EN EL 21»
Hoy en el Balear

El género policiaco nos brinda su obra maestra con el «Asesino vive en el 21».

Todo lo lógico, todo lo posible, se halla reunido en el guión del film y sin embargo, todo es inesperado, sorprendente.

«El asesino vive en el 21», es indiscutiblemente una obra maestra del género policiaco, el más difícil de todos y el que hasta ahora goza de mayor número de adeptos.

Esta película será estrenada hoy miércoles en rigurosa exclusividad.

Las "variedades" de anoche en el Teatro Balear

Con un lleno imponente anoche se presentó en el Teatro Balear el espectáculo de altas variedades que dirige el notable cantante Sebastián Beltrán.

La velada en conjunto constituyó un franco éxito, por la bondad de las atracciones que componen la agrupación.

Destacó la actuación del formidable «Paquito», en su imitación del popular «Cantinflas», siendo premiada su labor con «ensordecedora ovación».

Los «Hermanos Oriolans», «Owel», Blaquita Moral, The Winters, los Josef-Noni-Nito, Elva Roy, Lewys y Morley y la Niña Iñares así mismo escucharon muchos aplausos, teniendo que bisar diferentes números.

Finalmente, se presentó el fino tenor Sebastián Beltrán, interpretando diversas romanzas de las mejores zarzuelas, entusiasmando a la concurrencia. Cantó además una creación de Augusto Alguero y Kaps Johan titulada «Córdoba tuvo un torero» que deleitó por el sentimiento que impregnó a la canción el popular cantante.

AVENTURAS REALES VIVIDAS
Cuando George Brent leyó el papel de protagonista que le asignaban en «Una mujer internacional» que presentan Avenida y Lírico, tuvo la sensación de que retrocedía varios años de su vida; pues él actuó como agente importante en el movimiento que produjo el establecimiento de la Irlanda libre. Quizá a esto deba la maestría con que se desenvuelve en un papel de agente del F. B. I.

¡¡SENSACIONAL!!
UNA FECHA: SABADO 15 Noviembre
UN LUGAR: FINAL VIA ROMA (Junto al Instituto)
UN CIRCULO!!!
“AMERICANO”

Artistas de todas las razas y países reunidos por vez primera bajo la carpa del más espectacular de los circos que viajan por España

“LA VUELTA AL MUNDO EN 120 MINUTOS”
Original presentación circense con un grandioso desfile de atracciones internacionales
POR PRIMERA VEZ EN PALMA (Baleares)
“Unanimemente elogiada por la prensa española”

Sala Astoria

H O Y

GRAN GALA ARISTOCRATICA
¡Otro excepcional acontecimiento!
El más singular y atrevido tema llevado a la pantalla

Olivia de HAVILLAND
Lew AYRES
Thomas MITCHELL

A TRAVES DEL ESPEJO
DIRECTOR: ROBERT SIODMAK

¿Debía creer en las dos o dudar de ambas?
Jamás la técnica y el arte alcanzaron mayor perfección!
¡La película que sugestionará e intrigará a todos los públicos!

Proyecciones simultáneas

Próximo estreno
PERDICION
Barbara Stanwyck - Fred Mc. Murray - Edw. G. Robinson

Protectora **METROPOL**

TEATRO BALEAR

HOY
SENSACIONAL
ESTRENO
EN EXCLUSIVA

Prepare sus nervios...
PARA VER LAS
HAZANAS DE
«MONSIEUR
DURAND», QUE
DURANTE LARGO
TIEMPO ATERRO-
BIZARON MONT-
MARTRE Y
LLENARON DE
VICTIMAS LAS
MESAS DE LA
MORGUE

Pierre FRESNAY

EL ASESINO VIVE EN EL 21

Novela de
JAMES H. HUNTER

EL REVOLVER, EL ACERO, O EL NUDO CORREDIZO, Y UN SOLO ASESINO! EL MISTERIOSO «M. DURAND»

EL COMISARIO WENS TUVO QUE LUCHAR CON ALGO PEOR QUE UN ASESINO: CON UNA IDEA DIABOLICA QUE HACIA POSIBLE TODA COARTADA

¡UNA PELICULA DE PRIMERISIMA CALIDAD!

PROXIMO ESTRENO
¡QUE LINDO ES MICHO' CAN!
TITO GUIZAR

EN PREPARACION:
Ley del Norte

Trébol
Mañana noche - 2.ª eliminatoria
Concurso Cantantes
Retransmitido por Radio Mallorca
Actuación de
Juanito Coll
Gran intérprete de música hawaiana
Juan Valls
en sus grandes creaciones humorísticas
Ina Sassi
Bolero
Musilandia
TREBOL
le ofrece la máxima categoría artística en sus Jueves de Moda

★CINE★ LOS ESTRENOS

«Noche de Junio»

PRINCIPAL
Ingrid Bergman, antes de Ingrid Bergman... Creemos que el dato, entre otros, pocos más, es lo más curioso de ese film suco, deslavazado y expresado con desigualdades notables, en muchos sentidos: Tanto en el puro relato argumental—oscuro y perdido a veces—, como en la técnica empleada.



INGRID BERGMAN en «Noche de junio»

Ingrid Bergman más juvenil y espontánea, pero también mucho menos segura de sí misma, menos «estrella» por supuesto y, sin embargo, siempre interesante y llena de sugestión.

«Noche de junio» tiene de bueno una serie de figuras secundarias, no «standardizadas», insuperables. Concretamente los personajes maduros. En los jóvenes, la falta de fotogenia de algunos y la extravagancia de otros, los hace chocantes y un sí es no es atrabiliarios.

Es posible que la «traducción» de ese film a nuestro idioma le haya dotado de una serie importante de diálogos risibles, pero en cambio, tiene la película aspectos muy certeros que nos dan la medida de la calidad que, durante algunos años, logró alcanzar la producción sueca para sus películas. No hablamos a tonto de pajas. Se pueden citar las secuencias del tribunal, la del periódico, presentadas de unas pinceladas y con sentido espléndido del ritmo, que clavan las situaciones de manera clara y estupenda.

Pero, son las menos, abundando lo otro, lo inacabado y que, sea por lo que fuere, consigue todo lo contrario de lo que pretendía.

No hay duda que Ingrid Bergman y, en parte, la técnica propia y original, no contaminada por el cine americano, es lo más interesante de «Noche de junio» lo que le hace diferente aun a costa de perder comercialidad.

Al espejuelo de la protagonista acudió un numerosísimo público a presenciar el estreno de «Noche de junio». — B.

Reservista: ¿Has pasado la Revista Anual? Apresárate a hacerlo. Pagadores, Habilitados, Dueños de Empresas, no pagues los sueldos, jornales y pagas si no justifican los que estén en edad militar que han pasado la Revista Militar Anual.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el «Compendio seleccionado de materias» (Dos tomos: Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio 90 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO?— Si desea agotarlo entregue su administración al «Instituto Editorial Reus». Preciados, 23. Madrid. Pida condiciones.

LEA «¿DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?», de Ana Brojowska. Ilustrado con grabados, 24 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

¡CAZADORES! Lean el libro de Settler «Caza menor, Anécdotas y recuerdos». Ilustrado con grabados y encuadrado en tela, 60 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

TODO AMANTE DE MADRID leerá «Estampas nuevas del Madrid viejo» de Diego San José. Precio, 25 pesetas. «Reus». Preciados, 6. Madrid.

¿La mejor revista para sus hijas? ¡No lo dude! Es «BAZAR» editada por la Sección Femenina de Falange.



LAS ANTIGÜEDADES

¿CUANDO LO NUEVO, sin perder su propia e íntima sustancia, deja de serlo y se convierte en antiguo y apto para ser vendido de segunda mano? Yo creo que ahí, en ese no tan claro punto de la cuestión, radica el secreto del anticuario.

La casa del que vende de viejo está llena de objetos que, bien mirados, no lo son tanto como para venderse con la etiqueta de «antiguo», pero tienen un punto de madurez que les dota de las cualidades necesarias para quedar bien, sin descaer del retablo del XV.

¿Cuál es y cómo es ese punto de madurez de los objetos? Yo no lo sé, y es muy posible que no lo sepa nunca. En cambio, muy a menudo imagino a los anticuarios, metidos en sus almacenes — un anticuario sin almacén resulta un ser inconcebible — pasando revista a los frutos de muchos años de tráfico y comprobando como unas comarcas todavía están verdes y que, en cambio, cierto sector o una indudable chaiseler que ya están más que maduros, a punto, y resulta urgente arrancarlos de ahí — siempre expuestos al morbo del moho — y llevarlos a la pública exposición de la tienda.

Me agrada regodearme en esas expansiones de mi imaginación, que ya se que nada resuelven ni nada explican, sobre todo, nada de lo que para mí significa lo fundamental en esa industria de las ventas de «segunda mano», que es una mentira como una casa. (Ved los libros, por ejemplo. No es posible que una sola mano haya puesto nunca tan suciosos a los libros de «segunda mano».)

No una, más de una, aunque menos de seis veces, por lo menos, he entrado en tiendas de antigüedades y, a boca de jarro, les he preguntado a los propietarios: ¿En qué fecha empezaron las cosas a envejecer para poder ser vendidas, al fin, de viejo? Jamás recibí una respuesta útil.

Me agradan esas tiendas de muchas cosas necesarias convertidas en superfluas, en lo que puede esperar, por el arte y la magia del anticuario. (Ya le dicho que esas tiendas tienen doble fondo, como los baulés del mago, que la maga atravesaba con espadas.)



Y uno de mis gustos predilectos es comprobar en ellas como nadie me insta a comprar, como en cambio, cuando pregunto precios me los dan sin ninguna fe en el comprador, como sabiendo que pregunto por pura curiosidad pierdetempista. Una y otra vez el anticuario demuestra que no tiene ni pizca de ganas de vender, pues no olvida que los años que pasen por encima de los objetos que llenan su tienda, no hacen sino aumentar sus virtudes.

Otra cosa que me divierte es pensar que el anticuario tiene la pátina—esa misteriosa cosa que tanto hablan los críticos de arte—metida en grandes depósitos del sótano y que, al cerrar la tienda, carga sus pulverizadores y con ellos, como quien da flit, empanan de pátina, hasta el tuétano, todos los objetos. Vista así la pátina no se adquiere, se da con el tiempo, con paciencia y amor y ruido.

Hace ya bastantes años—tantos que lo viejo es ya arcaico—que la gente compra de viejo. Sin embargo, de algún tiempo a esta parte, el gusto por lo antiguo se ha generalizado de tal suerte que deben ser ya los menos quienes gustan de lo nuevo para llenar las desnudeces de sus casas.

Los recién casados con esa suerte de comprar de viejo los muebles, a su manera, dan redumbre y vigor a sus hogares novatos, recién estrenados, que así ensambalan con el hogar tradicional de viejas arpilleras y flores de ropa limpia, de los bisabuelos.

Os digo que todo esto tiene dudable terminación.

¿Cuál es la posición de Jorge VI en la actual crisis constitucional de la Gran Bretaña?



EL REY DE INGLATERRA

Londres. — (Servicio de exclusivas Pyresa. — International News Service). — Una pregunta en los labios de muchos extranjeros e ingleses es la de: «¿Cuál es la posición de Jorge VI en la actual crisis constitucional de la Gran Bretaña?» Hay todavía algunas otras interrogantes suplementarias que se presentan con frecuencia: «¿Está el rey obligado por la Constitución a leer un discurso del trono ante los miembros del Parlamento, de manera que no le agrade?» «¿Tiene poder para enmendarlo?» «¿Qué puede ocurrir si rehúsa leer el discurso?»

Expertos en Derecho Constitucional contestan con un inequívoco «no» a la primera de las preguntas suplementarias, y con un «sí» con muchas reservas para la segunda. Para la tercera, siendo tan hipotética como las otras dos, la respuesta no es clara.

En caso de que ocurriera este hecho el primer ministro debería presentar su dimisión y rehusar dar consejo para el nombramiento de su sucesor. El mo-

(Continúa en cuarta pág.)

¿Qué mejora de Palma considera más urgente?

D. JUAN JULIA, DELEGADO DEL I. N. P.



«Lo más urgente, lo más urgente, como tan acertadamente señala el doctor Porcel, es abastecer de agua potable a Palma. Esto está por encima de todas las cosas; las demás pueden esperar más o menos tiempo, pero esta tiene el carácter de inaplazable.»

Después, y no en concepto de mejora sino de necesidad, el arreglo de la pavimentación de algunas calles del centro. Por ejemplo, la de la calle de San Miguel. Aquello no es pavimentación; es un «castigo» para peatones y vehículos. Una verdadera tortura y una verdadera vergüenza, ya que se trata del corazón mismo de la Ciudad...

Y, finalmente, preocupación del Ayuntamiento debiera ser conservar lo típico de Palma. No hay que olvidar que es una de esas ciudades que debe vivir de cara al Turismo, y por eso es necesario que la conservación y mejora de lo típico y artístico merezca toda la atención. En Barcelona, alrededor de la Catedral existe el barrio gótico, admiración de propios y extraños, y eso que aquel barrio carece de las condiciones que reúnen los alrededores de nuestra Basílica. El barrio catedralicio palmesano podría ser una maravilla porque además de sus callejuelas interesantes, de sus edificios, de los patios, todo ello pedazos de Historia de la Ciudad, tiene los encantos de una vista panorámica sin par... En más de un hermoso

(CONTINUA EN 4.ª PAGINA)

Diganos Ud. algo..

El Doctor Porcel habla del cólera



—¿De qué hablaremos, doctor? —Por mi cargo, los puntos que, actualmente, absorben mi atención son: el cólera, la rabia y la Pencilina. Creo que la actual epidemia de cólera, en Egipto, es lo que más preocupa a los Servicios de Sanidad Nacional y especialmente a los de provincias marítimas, como es la nuestra. La extensión y curso de esta epidemia — más grave de lo que parecía deducirse de las noticias de prensa — los podemos seguir mediante la información oficial que recibimos. Comenzó en la última decena de septiembre, en El Korin, población de unos 20 mil habitantes, de la provincia de Charkeh, en el Bajo Egipto; desde allí, invadido las vecinas provincias de Kalubieh y de Dakalieh, para alcanzar después zonas más lejanas.

—¿Existe mucho tráfico entre Palma y Egipto? —El Puerto de Palma tiene tráfico directo con Egipto; buques de bandera nacional rinden viaje en Porto-Pi, con cargamentos de fosfatos, procedentes del Mar Rojo.

—Esto, naturalmente, será peligroso. —En todos los puertos de España, así como en los aeropuertos y estaciones fronterizas, se han tomado las pertinentes medidas preventivas; en evitación de la importación de dicha epidemia. El Laboratorio de Mahón está preparado y a él tienen que dirigirse los buques que tengan a bordo casos de cólera. La admisión de buques procedentes de Egipto ha sido limitada a los principales puertos que cuentan con determinados servicios e instalaciones sanitarias: Palma es uno de ellos.

—¿Cuándo es más peligrosa la enfermedad? —El mayor peligro lo constituyen los enfermos en periodo de incubación y los portadores de gérmenes. Debe tenerse presente que si bien los buques de navegación regular pueden ser controlados, no ocurre lo mismo con estas embarcaciones que, dedicadas al contrabando, cargadas con toda clase de productos, navegan teniendo contactos desconocidos, en alta mar o en las cercanías de las costas, con otras embarcaciones también desconocidas. Por no pasar por el control sanitario y por el género especial de su navegación, resultan muy peligrosas.

—¿Hay vigilancia en los aeropuertos?

—Por lo que se refiere a aviones de pabellón extranjero procedentes de África que toman tierra inesperalmente abastecidos por aviones de los motores, condiciones meteorológicas etc. constituyen un peligro de importación de epidemias. Se ha intensificado la vigilancia sanitaria en el puerto, estando los Servicios de Sanidad Exterior, al frente de los cuales figura el Dr. Calleja, preparados para una pronta actuación. También en el Aeropuerto de Son Bonet se ha establecido servicio de vigilancia sanitaria de los aviones a que antes me refería; deseo remarcar las facilidades dadas a tal fin por el Jefe de dicho Aeropuerto, Teniente Coronel Sr. Serrano.

—¿Quiere resumirle la labor sanitaria contra el cólera?

—La rapidez en aislar los primeros casos que puedan presentarse y el poder hacerlo en las debidas condiciones es fundamental para la defensa de la población. La vacunación anticólera es eficaz; confiere inmunidad por unos seis meses y su aplicación no ocasiona mayores molestias que la antífiebra. Ya han sido vacunados los tripulantes del «Mar Rojo» y del «SAC-4», que se dirigen a Kossir en la costa egipcia del Mar Rojo. Como es lógico, vacunamos primeramente al personal sanitario y a aquellas personas que por su profesión o cargo tienen mayores probabilidades de contagio. Empleamos vacuna preparada por el Laboratorio de la Escuela Nacional de Sanidad. Nosotros ya hemos recibido cultivos del vibrion cólico causante de la epidemia de Egipto; esta cepa, de gran virulencia, fué remitida por el Gobierno de Egipto a la Dirección General de Sanidad, la que ha cuidado de enviarnosla. El Jefe de la Sección de Bacteriología del Instituto Provincial de Sanidad, está actualmente iniciando los trabajos para preparar vacuna anticólera en breve plazo. Las dificultades de adquisición de cierto material y medios de cultivo hacen que sea ésta una importante de resolución delicada y difícil.

—¿Hablamos ahora sobre rabia y pencilina?

—Sobre rabia y pencilina sólo le diré que este medicamento, que a tantos enfermos ha curado, a mí me está apotando lentamente. Hace unos días, soñé algo delicioso; soñé que, recientemente, habían desaparecido todos los perros de Palma y que, a nuestro Puerto, había llegado un buque cargado de Pencilina; después, claro está, pude dormir tranquilo y le aseguro que ya era hora.

FELIJO

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

UN ALCALDE CATOLICO

ROMA

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Al fin tiene Roma alcalde. Ya empezaba a pareceros mentira que tal acontecimiento pudiera realizarse, pues tras catorce meses se espera uno tiene derecho a dudar de todo.

Ya las elecciones municipales del año pasado se quedaron en humo de pajas, pero no las de éste. La cosa, sin embargo, no se presentaba fácil; el Bloque del Pueblo era hueso difícil de roer y los democristianos no parecen muy dispuestos a unirse a los neofascistas y «aquilunquistas» para hacerlo. Pero, a última hora, imperó el buen sentido —esa virtud tan italiana—, y el democristiano Rebecchini se llevó de la urna los votos necesarios para proclamarse alcalde de Roma. Cuarenta y un votos que le vinieron de los «representantes democristianos, «aquilunquistas», neofascistas y liberales. El Bloque del Pueblo se quedó sin pescar una mala Tenencia de Alcaldía, y todos contentos a esperar con un Ayuntamiento católico la llegada del Año Santo para el que Roma se prepara activísimamente.

Antes, en y después de la elección de alcalde, hubo sus más y sus menos a cargo de los comunistas que llenaban el salón de sesiones y la Plaza del Campidoglio. Esta gente es difícil de contentar. Tuvo que intervenir la fuerza pública para que dejaran de llamar fascistas al nuevo Ayuntamiento y se fuesen a su casa. A los comunistas, a pesar de su protesta de acendrado democristianismo, les cuesta trabajo aceptar un resultado electoral adverso.

A la misma hora, otros grupos comunistas pertenecientes al frente de la juventud, intentaban ocupar por la fuerza las instalaciones del foro Mussolini, hoy foro itálico, que hasta hace unos días había pertenecido a los americanos ocupantes. También aquí tuvo que intervenir con energía la Policía y el proyectado asalto al Foro se quedó en despreciado intento.

Parece como si la derrota comunista en Roma significara la iniciación de una larga y preparadísima serie de agitaciones. Todo el norte de Italia, principalmente Milán, está entrando en erupción. Asesinatos, asaltos a centros políticos anticomunistas, huelgas y ocupación de fábricas, son el plato del día.

Yo ya anuncié a la vista del último resultado electoral que el comunismo no lo aceptaría. Así ha sido.

El nuevo Ayuntamiento romano es una espina clavada en el costado del Partido Comunista. Al alcalde, Rebecchini, tanto por su condición de democristiano como por la de ser por segunda vez elegido alcalde de Roma, el Partido Comunista le hará la vida imposible. Pero eso será más adelante. Hoy por hoy, los votos y la euforia democristiana mandan y ninguna voz marxista será capaz de restarles una sola esperanza. Además, ayer repicó la «apatarina», la campana capitulina que anuncia al pueblo que tiene alcalde, y su repique puede mucho y está muy pegado a la historia y al sensible corazón de todos los romanos.

Alberto CRESPO

El viaje de Areiza por el interior de la Argentina

(Crónica de nuestro corresponsal). — Estos españoles que viven en las regiones del interior de la República Argentina son los que más intensamente sufren el dolor de la expatriación. Los de Buenos Aires son de un puerto donde ven nuestros buques, en una ciudad en cuyos kioskos se ven periódicos de Madrid y Barcelona (con dos meses de retraso, pero aquí se saborean como si fuesen del día) y donde a diario llegan de Europa aviones españoles, argentinos, ingleses, norteamericanos, etc., trayéndonos caras conocidas; esta sensación melancólica del destierro se atenúa mucho. Pero los que fueron a parar porque así convino a sus afanes, a esas provincias del centro o a las lejanas que lindan con los Andes, esos quedan como ramas desprendidas del tronco.

Cierto es que ellos fundan círculos y sociedades donde una bandera bicolor y un retrato de Franco presiden sus horas de esparcimiento fraternal. Por eso el viaje del embajador español ha tenido un calor y una emoción que sólo desde aquí se puede ponderar. Por primera vez tenían ante sí la encarnación de la Patria y para ellos ver al señor Areiza fué casi como ver a España misma.

El viaje del embajador se ha centrado en dos ciudades: en Córdoba, donde acudieron de las provincias centrales, y en Mendoza, centro de la región lejana, donde la colectividad española pasa de cincuenta mil. Cuando el embajador les habló a ratos en un tono vibrante y en otros períodos en baja voz, casi con aliento, dando carácter de intimidad al relato de cosas muy nuestras «sólo para españoles», había que verles como ensimismados en la escucha, felices y orgullosos.

Cierto es que los españoles de Córdoba y Mendoza pueden ofrecer al embajador una muestra de que en ellos siguen manteniéndose los valores eternos, y como ejemplo elocuente los mostraron, orgullosamente sus hospitales. Areiza entregó la Gran Cruz de Beneficencia a los hospitales de Córdoba y Mendoza. Le han pedido al embajador muchas cosas, pero cosas menudas, porque las grandes ya las tienen en marcha, y Areiza les ha atendido en las que cabía hacerlo y atenderá todas las demás. Sólo una cuestión de monta han solicitado estos españoles: hay muchos que llevan veinte y más años y no han hecho su América y, en cambio, han formado una familia, cuya atención les impide el despendio de ir a ver siquiera por última vez a su Patria, a su ciudad, para abrazar y despedirse de padres y de hermanos. Estos españoles han pedido que España les haga el regalo de ver realizado ese sueño; que les lleve para ver a su familia, su tierra y su cielo. «Yo lo transmitiré. Tengo esperanza. Confíen les contestó Areiza. Todos creemos que Areiza se ha comprometido en vano.

Félix CENTENO

Dos hombres de Nebraska tienen en sus manos el destino de Grecia

(Servicio de exclusivas Pyresa. — International News Service). — Dos ex gobernadores de Nebraska han entrado en la Historia en medio de ese torbellino de caos y revolución que es la Grecia actual. Su tarea es la de administrar debidamente la ayuda militar y económica de Norteamérica en la confusión de un pequeño país, devastado por la guerra.

Los dos hombres de Nebraska son Dwight P. Griswold, jefe de la Misión americana para la ayuda a Grecia, que vigila el programa de ayuda de los 350 millones de dólares, y Robert L. Cochran, su primer subordinado. Ambos realizan su tarea con buena voluntad, paciencia y desinterés, tal como corresponde a dos ejercitados funcionarios públicos.

Griswold parece un futbolista de una escuela superior y Cochran un pacífico funcionario o un superintendente escolar. Pero ambos están dotados de gran sentido común y tienen gran experiencia en la política práctica de su país nativo. Los más de los que les han visto actuar en Atenas, desde su llegada en julio, están convencidos de que al final harán fracasar la sinuosa política de determinados griegos, que se molestaban muy confiados en la incapacidad de los «cándidos americanos».

Como jefe de la Misión, Griswold constituye la principal atracción. Cochran, un ingeniero civil, se esconde de la popularidad, concentrando su labor en reunir detalles técnicos para la reconstrucción de carreteras ruinosas, ferrocarriles y puertos de Grecia.

Cochran es siete años mayor que Griswold, pero a pesar de la diferencia de edad mantienen estrechas relaciones amistosas. Ya en la fecha lejana de 1926 ambos con sus familias hicieron una excursión en motor por el Gran Cañón. Cochran dice: «Aunque Dwight es republicano y yo demócrata, no hay mucha diferencia en nuestras filosofías políticas».

Cuando las ambiciones senatoriales de Griswold fueron eclipsadas en 1946, fué nombrado adjunto del general Lucius Clay, en Alemania, ostentando la dirección de los asuntos internos y las comunicaciones del Gobierno militar. Llegó a Alemania en febrero de 1947 y apenas tuvo tiempo de emprender su tarea, ya que fué nombrado jefe de la Misión de ayuda a Grecia poco después.

Griswold asegura que el nombramiento le causó una completa sorpresa. Como jefe de la Misión, Griswold acapara para sí la censura o el éxito de la Misión. Su tarea en Grecia es la de un hombre que trata de cumplir determinados propósitos, mientras su casa está ardiendo.

La emisora de los comunistas griegos acusa diariamente a Griswold como «Gaulleter de Truman» y las guerrillas están dispuestas a volar los puentes y ferrocarriles tan pronto como los americanos los reconstruyan. Mientras tanto, el resentimiento ha comenzado a anidar en las filas de las guerrillas desde que se ha visto que Griswold se dispone a efectuar reformas fiscales y medidas restrictivas sobre la importación y la exportación, control de precios y racionamientos, todo lo cual reduce los privilegios de los pocos hombres acaudalados de Grecia.

Joseph L. RANFT

Thorez «y Compañía» tienen que pedir cuentas a Moscú

PARIS

(Crónica de nuestro corresponsal). — Ustedes deben comprender que el caso de Thorez, de Duclos, de Marty, de Cachin, etc., es un caso trágico. Es de verdadera desesperación. Ellos, como todos los «buenos» comunistas, han pasado por las escuelas de Moscú, han venido a matar a España, han venido, estudiado y aprendido las leyes y técnicas más modernas de la agitación, la incitación y la revolución en casa ajena. Esta escuela, a otros compañeros suyos, como Tito, como Dimitroff, y como muchos que no vale la pena seguir nombrando, les valió que con una pequeña minoría de terroristas a sus órdenes, pudieran alcanzar el Gobierno en sus respectivos países, e imponer la ley dictada desde Moscú; pero a los comunistas franceses, que un día tuvieron las riendas del Poder en la mano, fueron mayoría en la Asamblea, incrustaron en todos los Ministerios gentes de sus células, dominan con los más influyentes cargos el poderoso Sindicato de la C. G. T., y por último, han impuesto, durante muchos meses y hasta años, su voluntad en la política interior y exterior del país (caso España, por ejemplo); con todas esas ventajas a su favor han perdido unas elecciones y eso es trágico para ellos. El Partido Comunista, cuando fué contrastado su fracaso, apeló a la agresión. Empezando por la que hizo Thorez personalmente en un mitin de controversia, hasta otros centenares que han llevado a cabo muchos de sus militantes. La agresión pura y simple ha sido la única reacción posible en estas gentes, que no saben perder su juego político, cosa inevitable en cuanto el pueblo les ve la trampa, y esto ocurre porque tendrán que rendir cuentas a Stalin, cuando un día de estos les diga: «¿Cómo es posible que ustedes, matriculados de honor entre los comunistas internacionales, se hayan dejado escapar de entre las manos un Poder que ya era suyo?»

Ahora Thorez, Marty, Duclos, Cachin, tendrán que rendir cuentas a Moscú. Tendrán que presentar una hoja resumen y balance desastroso. Muy poca gracia hará a los «buenos» del Kominform el «sumario» pero, créanlo, la cuenta más rápida y más difícil que tendrán que rendir los comunistas no será ante sus jueces de la U. R. S. S., sino ante el pueblo francés, que les pedirá cuando llegue su día, respuesta a estos cuestionarios:

«¿Por qué hundieron al país en una constante agitación, si hacia falta reconstruirlo?»

«¿Por qué separaron a la clase obrera del pueblo si el pueblo debe estar constituido siempre por la clase obrera?»

«¿Por qué pretendían vender la nación a la autoridad y servilismo eslavo?»

«¿Por qué constituyen el atentado constante a la paz del país?»

«¿Por qué aislaron con su influencia a Francia de sus pueblos vecinos?»

Manuel DE AGUSTIN